
酒田市総合計画後期計画目標数値に係る実績

25年度 26年度 27年度 28年度 29年度

（18年度） 実績 実績 実績 実績 実績 目標

雇用創造プロジェクト

重点施策①　地域を支える基盤づくり

新規企業立地件数 立地実績（累計） 商工港湾課 2区画 5区画 16区画 20区画 25区画 29区画 50区画 未達成
未達成だが、予約を含めると残り8区画
しかない状況となっている

今後、新たに設定する政策についての
成果指標の検討が必要

重点施策②　賑わいをもたらす観光の産業化

観光施設等入込数 入込実績 観光振興課 3,181千人 3,055千人 2,883千人 2,805千人 3,012千人 2,968千人 4,000千人 未達成
観光情報の発信に努めたが、観光地と
しての酒田の知名度が依然として低い

入込数だけでなく、観光の経済的効果
を表す指標の検討が必要

重点施策③　魅力あふれる農林水産業の振興

農業収入 課税データ 税務課 － － 173億円 153億円 168億円 170億円 185億円 未達成
平成28年度分から集落営農組織の法
人化が進み、法人の収入を含まない目
標設定時と状況が異なっているため

法人化された農業経営体数 庄内総合支庁調べ 農政課 17経営体 21経営体 25経営体 33経営体 56経営体 66経営体 93経営体 未達成
集落営農組織の法人化は進んだが、個
人の法人化が進まないため

木材素材の消費量 庄内総合支庁調べ 農林水産課 6,665㎥ 12,418㎥ 14,410㎥ 17,847㎥ 7,386㎥ 9,500㎥

漁獲量 農林水産課 2,380トン 3,303.8トン 3,293.9トン 2986.6トン 3,063.0トン 3,345.5トン 2,500トン 達成

漁業生産額 農林水産課 1,211百万円
1,140百万

円
1,245百万

円
1,157百万円 1,335百万円 2,160百万円 1,600百万円 達成

重点施策④　自立した職業生活を営む安定雇用の推進

有効求人倍率 有効求人数／有効求職者数 商工港湾課 0.66 0.68 1.15 1.39 1.28 1.41 1.00以上 達成
有効求人倍率の他に、新規高校卒業者
の地元就職の視点での成果指標の検
討が必要

重点施策⑤　海運のネットワーク化と物流と人流の拠点づくり

取扱貨物量 山形県港湾統計 商工港湾課 351万トン 377万トン 380万トン 338万トン 355万トン 349万トン 600万トン 未達成
一般貨物、リサイクル貨物、コンテナ貨
物等が見込みより少なかったため

コンテナ取扱個数 山形県港湾統計 商工港湾課 7,500TEU 10,346TEU 7,797TEU 13,799TEU 22,028TEU 23,658TEU 25,000TEU 達成見込み

重点施策⑥　高速交通網のネットワーク化

日本海沿岸東北自動車道の延伸 酒田みなとIC以北 土木課 調査
調査･設計
･用地買収

工事 工事 工事 工事 順次供用 未達成 国の工事進捗による

地域高規格道路新庄酒田道路の整備 余目酒田道路の整備 土木課 工事 工事 工事 工事 工事・一部供用 工事･一部供用 供用 達成見込み 29年度中に供用の見込み

市民元気プロジェクト

重点施策①　子どもを産み育てやすい環境づくり

出生数 住民基本台帳調べ（暦年） 市民課 864人 728人 733人 686人 688人 656人 730人 未達成

平成25年度に一時的に出生数は増加し
たものの、その後は減少傾向にあり、目
標達成に向けての施策に効果があるか
疑問

まち・ひと・しごと創生総合戦略におい
て、出生数と合計特殊出生率を成果指
標としていることから、引き続き指標とし
て取り組んでいく

重点施策②　いつまでも、いきいきと暮らせる健康地域づくり

胃がん 30.9% 32.0% 31.5% 32.0% 32.6% 29.5% 50.0% 未達成
胃がん検診受診勧奨に努めたものの、
住民の意識向上に至らなかったため

大腸がん 36.0% 40.5% 43.0% 44.6% 47.0% 44.9% 50.0% 概ね達成

該当者および予備群（40歳～74
歳）の減少割合（対平成18年度
比）

健康課 推計17,000人 △29.4% △28.4% △23.4% △20.4% △31.6% △25.0% 達成
指標がわかりにくいので、今後、新たに
設定する政策についての成果指標の検
討が必要

要介護認定率
高齢者人口における要介護
認定者数の割合

介護保険課 16.1% 19.6% 19.9% 20.0% 19.8% 19.6% 19.6% 達成
達成したが、引き続き目標数値を設定し
て取り組んでいく

重点施策③　協働のまちづくり

地域コミュニティ施設利用者数 利用者数実績 まちづくり推進課 40万人 36.5万人 36.1万人 34.7万人 35.9万人 36.8万人 38.5万人 未達成
施設利用者が固定化の傾向にあり、新
たな利用者の掘り起こしに繋がっていな
い状況にあるため

事務事業の成果指標と同じであり、今
後、新たに設定する政策についての成
果指標の検討が必要

市民・まちづくり活動団体数（NPO法人含む） 設立団体数実績 まちづくり推進課 154団体 201団体 243団体 245団体 261団体 272団体 220団体 達成
設立された団体の活動内容の精査も必
要であり、今後、新たに設定する政策に
ついての成果指標の検討が必要

各種審議会等委員への女性の参画率 女性委員／全委員数 総務課 25% 25.9% 26.7% 24.0% 24.2% 23.3% 35% 未達成
委員参画を依頼する各種団体に女性が
少なく、女性を増やす取り組みが不足し
ている

本指標のほか、男女共同参画社会の実
現を表す総合的な指標については検討
が必要

算出方法 担当課

各業種固有の指標のほかに、各業種を
同一の基準で測ることができる指標の
検討が必要

後期計画（H25～H29）

事務事業の成果指標と同じであり、今
後、新たに設定する政策についての成
果指標の検討が必要

県計画である酒田港港湾計画の改訂の
中で数値目標を検討していく

策定時
未達成の理由達成状況

後期計画
見直し時
23年度 目標設定の課題等

今後、新たに設定する政策についての
成果指標の検討が必要

項　　目

健康課

「山形県漁業協同組合」統
計、「山形県の水産」統計

がん検診受診率
検診対象者における検診受
診者の割合（対平成18年度
比）

メタボリックシンドロームの該当者および予
備群の減少率

資料１
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酒田市総合計画後期計画目標数値に係る実績

25年度 26年度 27年度 28年度 29年度

（18年度） 実績 実績 実績 実績 実績 目標

算出方法 担当課

後期計画（H25～H29）
策定時

未達成の理由達成状況

後期計画
見直し時
23年度 目標設定の課題等項　　目

資料１

個性創造プロジェクト

重点施策①　未来に向かう酒田っ子の育成

公益、道徳性を養う体験活動の割合 小・中学校の実施校数の割合 学校教育課 46.6% 54.1% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100% 達成

体力向上の割合 市平均
全国平均以
上

男子 （10.41秒） 10.41秒 10.66秒 10.13秒 10.20秒 10.46秒 (10.18秒) 概ね達成

女子 （10.54秒） 10.54秒 10.49秒 10.39秒 10.45秒 10.54秒 (10.49秒) 概ね達成

小学校 0.10% 0.17% 0.29% 0.30% 0.29% 0.30% 0.10%未満 未達成

中学校 2.50% 1.96% 2.73% 1.76% 1.95% 3.12% 1.30%未満 未達成

重点施策②　生涯学習と生涯スポーツを通した人づくり、まちづくり

生涯学習事業の満足度 アンケート調査 社会教育文化課 73% 87% 90% 84% 90% 88% 85% 達成
事務事業の成果指標と同じであり、今
後、新たに設定する政策についの成果
指標の検討が必要

館外貸出冊数 457,000冊 569,505冊 535,245冊 530,560冊 519,019冊 492,560冊 635,000冊 未達成

館外貸出人数 127,000人 155,163人 145,955人 145,364人 141,195人 130,768人 164,000人 未達成

男 36.2% 40.2% 未実施 未実施 44.1% 未実施 45%以上 概ね達成
※H28年度は未実施（「健康さかた21」の策
定前年度に調査実施）

女 33.2% 32.6% 未実施 未実施 32.5% 未実施 40%以上 未達成
※H28年度は未実施（「健康さかた21」の策
定前年度に調査実施）

重点施策③　歴史と文化が織りなす人づくり、まちづくり

民俗芸能保存団体の育成、組織化 民俗芸能保存会登録団体数 社会教育文化課 24団体 32団体 33団体 33団体 33団体 33団体 36団体 未達成
民俗芸能保存団体の育成・組織化より、
団体を維持していくことが課題となって
いるため

市民芸術祭入場者数 入場者数実績 社会教育文化課 23,500人 26,939人 25,434人 28,514人 26,974人 26,861人 27,000人 概ね達成

文化施設の利用者数 利用者数実績 社会教育文化課 276,000人 230,161人 228,471人 215,574人 235,503人 210,520人 286,000人 未達成
主要な文化施設である美術館、写真展
示館等で利用者が減少しているため

まち快適プロジェクト

重点施策①　公園都市構想の推進

手づくり公園事業の推進 実施公園数 土木課 66箇所 103箇所 118箇所 128箇所 137箇所 146箇所 198箇所 未達成
実施上限額に近い申請が多くなり、年間
の実施件数が頭打ち傾向になっている
ため

事務事業の成果指標と同じであり、今
後、新たに設定する政策についの成果
指標の検討が必要

美化サポーターの登録人数 登録人数 土木課 7,100人 10,584人 11,155人 10,916人 11,246人 11,913人 11,000人 達成
事務事業の成果指標と同じであり、今
後、新たに設定する政策についの成果
指標の検討が必要

重点施策②　美しい景観づくり

景観形成重点地域の指定数 指定地域数（累計） 都市デザイン課 0地域 2地域 2地域 2地域 2地域 2地域 6地域 未達成
鳥海山を背景とした景観の指定を想定
したが、特定の地域を指定することが難
しいため

事務事業の成果指標とほぼ同じであ
り、今後、新たに設定する政策についの
成果指標の検討が必要

重点施策③　災害に強い安全で安心なまちづくり

住宅の耐震化率 耐震化率 建築課 68% － － － 71.7% － 90% 未達成
制度の周知に努めたものの、住民の意
識向上に至らなかったため

未達成であることから、引き続き目標数
値を設定して取り組んでいく

危険ブロック塀の解消 危険箇所数 建築課 100か所 92か所 71か所 65か所 65か所 63か所 0か所 未達成
繰り返し危険ブロック塀の解消を対象者
にお願いしているものの、理解を得られ
ていないため

未達成であることから、引き続き目標数
値を設定して取り組んでいく（対象箇所
は通学路であることを明記）

自主防災組織率 組織率 危機管理課 79.1% 91.5% 91.5% 92.0% 92.0% 95.0% 100% 概ね達成
一定程度組織化されたことから、今後、
新たに設定する政策についての成果指
標の検討が必要

重点施策④　みんなでつくる循環型社会

市民１人あたりのごみ排出量
家庭系の普通ごみ１人１日あ
たりの排出量

環境衛生課 756ｇ 717.73ｇ 723.34ｇ 735.14ｇ 719.66ｇ 717.28g 652ｇ 未達成
ごみ減量の周知に努めたものの、住民
の意識向上に至らなかったため

未達成であることから、引き続き目標数
値を設定して取り組んでいく

リサイクル率 ごみ資源化量／ごみ排出量 環境衛生課 18.6% 16.9% 16.5% 16.0% 16.1% 15.2% 25.1% 未達成 集団資源回収量の減少によるもの
未達成であることから、引き続き目標数
値を設定して取り組んでいく

下水道等普及率 使用可能人口／人口 上下水道部管理課（下水道課） 74.4% 91.7% 94.8% 96.7% 97.1% 97.4% 100% 概ね達成
一定程度普及したことから、今後、新た
に設定する政策についての成果指標の
検討が必要

今後、新たに設定する政策についての
成果指標の検討が必要

空調等の工事の実施により、開館日が
減少したことによる

未達成であるが、図書館利用について
の最適な指標を検討する（全体数、ある
いは人口一人当たりの数とすべきか）

図書館

スクールカウンセラーや教育相談員を
配置し、出現率は全国平均を下回るも
のの目標達成には至っていない

小学3年生の50ｍ走の平均タ
イム
（　）内は18年度の参考数値

今後、新たに設定する政策についての
成果指標の検討が必要

今後、新たに設定する政策についての
成果指標の検討が必要

運動習慣者の割合の増加 アンケート調査

学校教育課

学校教育課

健康課

不登校児童と生徒の割合 全児童生徒に対する出現率

図書館利用の割合
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